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STECKBRIEF

SevenOne Media

Payback

Frauen 18-49 Jahre

Online-Interviews anhand eines strukturierten Fragebogens

Nullmessung: 24.-31. Januar 2022 // Zwischenmessung: 13.-18. April 2022 // Endmessung: 27.-31.05.2022

Nullmessung: n = 826 // Zwischenmessung: n = 833 // Endmessung: n = 1.577

Gestützte Bekanntheit, gestützte Werbeerinnerung, Kaufbereitschaft, Erinnerung Placement, 
Bewertung Placement, Sponsorerinnerung, Sponsorfit, Erinnerung Lizenz
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Basis: Marktstandard TV; Quelle: AGF in Zusammenarbeit mit GfK | videoSCOPE | Seven.One Entertainment Group GmbH
Quelle: Media Facts
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TOLLE QUOTEN AUCH IN STAFFEL 17

Angaben in Prozent
MARKTANTEILE GERMANY´S NEXT TOPMODEL DONNERSTAGS 20:15 UHR 03.02.2022 – 26.05.2022
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Im Folgenden geht es um dekorative Kosmetik. Welche der folgenden Marken kennen Sie, wenn auch nur dem Namen nach?
Basis: Frauen 18-49 Jahre // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 4
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Und für welche dieser Marken für dekorative Kosmetik haben Sie in letzter Zeit Werbung gesehen, gelesen oder gehört?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn Marke bekannt // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 5
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Sie haben angegeben, dass Sie die Marke MAC kennen. Angenommen, Sie möchten dekorative Kosmetik kaufen, käme dann MAC für Sie generell in Frage?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn MAC bekannt // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 6
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MAC WIRD VOR ALLEM VON GNTM-FANS SEHR POSITIV WAHRGENOMMEN 

Angaben in Prozent (Top2)
EIGENSCHAFTEN – MAC

… ist eine professionelle Makeup-Marke.

… bietet eine Vielzahl an Produkten.

… steht für hochwertige Kosmetik.

… ist eine moderne Marke.

… ist innovativ.

Kommen wir zu einigen Aussagen zu MAC. Bitte geben Sie jeweils an, inwieweit diese Aussagen Ihrer Meinung nach auf die Marke MAC zutreffen.
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn MAC bekannt // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback



„Germany’s next Topmodel wird Ihnen präsentiert von…“! Können Sie sich erinnern, welche Marken als Sponsor der Sendung in diesem Jahr aufgetreten sind?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn GNTM mind. selten gesehen (Zwischenmessung) // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 8
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Sie sehen nun eine Liste von Marken. Von welchen dieser Marken glauben Sie, dass sie „Germany’s next Topmodel“ in diesem Jahr präsentiert haben?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn GNTM mind. selten gesehen (Zwischenmessung) // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 9
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Wie gut passt Ihrer Meinung nach MAC als Sponsor zur Sendung „Germany’s next Topmodel“? 
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn MAC bekannt // **Mind. jede zweite Folge gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback 10
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[…] Können Sie sich an eine oder mehrere Auftritte der folgenden Marken/Produkte während der Sendung erinnern?
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn GNTM mind. selten gesehen // *Durchschnitt aus 6 Cases zu Erstintegrationen (ohne Sponsoring)
Quelle: Seven.One Media / Payback 11

KNAPP DREI VIERTEL DER STAMMSEHERINNEN ERINNERN SICH AN DAS PLACEMENT

Angaben in Prozent
GESTÜTZTE PLACEMENTERINNERUNG – MAC
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[…] Bitte markieren Sie alle Werbeaktionen/Werbekampagnen, an die Sie sich in diesem Zusammenhang erinnern können. 
Basis: Frauen 18-49 Jahre, wenn GNTM mind. selten gesehen
Quelle: Seven.One Media / Payback) 12

55 PROZENT DER STAMMSEHERINNEN ERINNERN SICH AN LIZENZPRODUKTE

Angaben in Prozent
ERINNERUNG LIZENZPRODUKTE – MAC
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Welche der folgenden Marken kennen Sie, wenn auch nur dem Namen nach?  / Und haben Sie in letzter Zeit Werbung für MAC gesehen, gelesen oder gehört? / Kämen bei einem 
nächsten Einkauf Produkte der Marke MAC in Frage? Basis: Frauen 18-49 Jahre(, wenn Marke bekannt)
Quelle: Seven.One Media / Payback 13
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KEY FACTS
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• Die Bekanntheit von MAC nimmt insgesamt zu, obwohl sie sich bereits vor Staffelstart auf hohem Niveau befindet. MAC kann 
durch die Integration in der Sendung seine Bekanntheit vor allem unter den Stammseherinnen der Sendung noch steigern.

• Auch die Werbeerinnerung von MAC ist insgesamt gestiegen. Vor allem die Stammseherinnen erinnern sich 
überdurchschnittlich stark an Werbung für MAC.

• Das Sponsoring steigert die ohnehin schon hohe Kaufbereitschaft: Bis zu 75 Prozent können sich einen Kauf vorstellen.
• MAC wird ungestützt am häufigsten als Sponsor genannt. Gestützt erinnert sich die Hälfte der Befragten an MAC als Sponsor.
• Der Sponsorfit ist außergewöhnlich hoch: 89 Prozent sind der Meinung, die Marke MAC passt sehr gut zu Germany‘s next

Topmodel 
• Auch Lizenzprodukte erkennen mehr als die Hälfte der Stammseher wieder.
• Eine Sonderauswertung zeigt, dass sich Parallelnutzung keineswegs negativ auf die Werbewirkung auswirkt, vielmehr sind 

sogar gegenteilige Effekte nachweisbar.

Fazit
Kosmetik und Models: Das passt! Bekanntheit und Kaufbereitschaft von MAC können durch die Integration bei Germany‘s next
Topmodel trotz bereits hohem Niveau weiter ausgebaut werden. Das Sponsoring wird zudem gut erinnert und als sehr passend 
befunden.
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